
225 

x 


226 


x 


Alla linjer har samma lutning 
och alltså samma k-värde . 

y
227 	 a). 

x 


x 


-3 

b) 

-3 

228 	 1 - d, 2 - a, 3 - e 


UPPDRAC: Räta linjer på grafrita nde rä knare 

Det är m-värdet och det anger va r 
graferna skär y-axeln. 

Det är k-vä rdet och det anger grafernas 
lutning. 

229 	 a) y = 25x + 50 

b) kr ' y 
250 


200 


150 


100 


50 


'--L--'-----'-----'-----'------'---~ x 

l 2 	 3 4 5 6 7 km 


c) 170 kr 


230 a) K = 6x + 100, där K kr är kostnaden för x 

timmar 


b) ca 17timmar (16,7) 


231 100,8 kPa 


232 a) 8 ·Clmin b) 15·C 


233 a) 108 g b) 11 ku lor c) y = 108x + 155 


234 Arean är 6,25 a.e. 


235 a) y=l,8x +3 2 


b) 
y OF 


200 


180 


160 


140 


120· 


100 


80 


60 


·40 

20 


'--L--'-----'----~~-L-L-L~~~ x 

10 20 30 40 50 60 70 80 90100 O( 


c) ca 43 ·C 

236 a) y = 4 b) tex(10, 4) 


231 Y = 2x +4 


238 Y = 2x + 10 


U PPDRAC: Stolfabriken 

Den fasta kostnaden för att tll 
340000 kr, dä refter kosta r var 
ti llverka. Försalj ningssummall 
F = 103x 

. tkr 

·900 


800 


·700 


600 


500 


400 


300 


200 


100 

! I 

1000 2000 3000 4000 SO( 


5000 stolar 

Om 4 000 stolar ska täcka ko 
försäljningsp riset vara 120 kr 
vid en för sä ljning av 10 000 s, 
510000 kr. 

vÄ LJ RÄTT SVAR 


, . l, 2. X, 3. 2, 4. X, 5. l, 6. X, 


7. X, 8 . X, 9 . l 

BL ANDADE ÖVN INGA R 
l 

239 	 l ) k = 2 m =-­
2) Y = 50x + 300 3 

3) a, c och d 

4) a - A,b-C, e-B 


240 	 a) k=-2 b) k =-8 

241 	 a} k=-2 b} k = l 
2 


242 	 1-g,2-e,3 - b,4- h 

143 	 o) ocll b) äl elC.e1'l\1Je1 på 
se ut. Kontro llera med ( 
osälo.er. 

http:os�lo.er


UPPDRAG : Stolfabriken 

Den fasta kostnaden för att ti llverka stolar är 
340000 kr, därefter kost ar varje st ol 3S kr att 
ti llverka . Försä ljningss umman F kr av x stolar 
F= 103x 

tkr 

900 
800 
700 

F= 3S0x 
600 
SOO 
400 
·300­
200 -
·100 -

1000 2000 3000 4000 5000 

s000 stolar 

Om 4000 stolar ska täcka kostnaderna måste 
försäljningspriset va ra 120 kr/stol. Vinsten 
vid en försäljning av 10 000 stolar blir då 
S10 000 kr. 

VÄLJ RÄTT SVAR 

1. l, 2. X, 3. 2, 4 . X, 5. l , 6. X, 
7. X, 8. X, 9 . l 

BLANDADE ÖVNINGAR 

239 

240 

241 

l
II k = 2 m = -­

2l Y = SOx + 300 3 
3l a, c oc h d 
4l a - A,b -C, e-B 

al k = -2 bl k = - 8 

al k = - 2 bl k = ~ 
2 

242 l - g, 2 - e, 3 - b,4 ­ h 

s 
el k = "4 

el k =~ 
S 

243 al och bl är exempel på hur linjerna kan 
se ut. Kontrollera med din lärare om du är 
osäker. 

y 
el 
a) 

bl 

)( 

244 al y = x + 3,6 
x 

blY=-"3 ­ S el y=4 

245 al y = O,Sx + 3,S 

246 al y= - 2x+9 

bl y= -3x - 9 

247 
248 

x 
bl y =-"3 

el y = - 3x + l 

l-e, 2 - 0-d 

y 

)( 

249 Linjerna skäry-axe ln i samma punkt. 
m är lika. 

250 

y 

Linjerna är paralle l la, k är lika . 

y 

)( 

)( 

251 al Det är startvärdet eller där linjen skär 
y-axeln (m-värdet). 

b) Hur stor förändringen är, eller linjens 
lutning (k-vä rd etl _ 

el t.ex. En bassäng innehåller y liter 
vatten vid tiden x minuter. Den är fylld 
med S 000 liter och när man tömmer 
den rinner det ut 200 l/m in . 

252 y = 28x + 200, 39,3 m 3 

FACIT 


